



暖流

227

2020.1.20

中華基督教會基真堂/基真小學

堂校家庭通訊，逢每月一及十六日派發



接納·同行·同成長 - - - - - 六信黃恩信、四愛黃一心家長

時間飛逝，轉眼間兩個小朋友已由牙牙學語的小豆丁轉變成了口齒伶俐的高小學生——阿仔和阿女分別在基真就讀六年級和四年級。

感謝耶穌賜下兩份寶貴的禮物給我們一家，如果作父母算是一份職業，相信這一定是最需要智慧、耐性、情緒智商和不斷成長的職業，就算今日覺得自己已做得不錯，但明天小朋友已經進入另外一個階段，作父母的也要隨著改變與小朋友相處的模式，重新學習。並接納小朋友每個成長階段也會令到我們頭痛的地方，並擁抱他們一起成長。



猶記得懷孕的時候，也有求問上帝是否需要在家做全職家庭主婦抑或是繼續在職場打拼，結果上帝為我們家預備了一位忠心又良善的菲律賓工人姐姐，她已在我們家工作了差不多12年，讓我可以安心去上班。雖然與小朋友相處的時間少了，但學會更珍惜與他們的互動。所以會親自跟進他們的學習，很多父母也怕當中的磨擦和傷害感情。但我們卻想讓小朋友學習對自己的學業負責任，自己回家完成功課，不懂的才請教父母。雖然未必每個晚上也能在我們回家前完成，有時還需要很多不同形式的正面鼓勵才可以達成，這就是成長和陪伴。最近我家還推出了挑戰賽，如當晚在我們回家前還未完成功課，可以透過比賽遊戲重奪週末打機的時間。

每一位小朋友也是獨特的，就算我鼓勵並與小朋友一起多看圖書，結果是哥哥喜愛看不同類型的圖書，而妹妹則是不太熱衷於看圖書。所以重點不是複製A餐，B餐，而是要了解各位小朋友的特色並接納他們全人，而非只接納優點、排斥缺點。這樣小朋友便能在一個較有安全感的環境下成長。當他們犯錯的時候，我們會強調只是不喜悅他們的行為，而非個人，所以盡量少說一些人身攻擊的說話，但有時也會衝口而出，最後通常都會彼此道歉，期盼對方原諒和上帝赦免我們所犯的過錯。



除外，作父母的也要以身作則，不是言教，而是身教。比如想教導小朋友去關心鄰舍或弱勢社群，不只是要求他們去做。而是一家人一起身體力行去探訪獨居長者，開放家庭接待非洲的小朋友在家短期居住，帶他們親身前往非洲去幫忙興建學校，雖然有時肉眼看不見果效，但深信這些種子能夠在小朋友的心田茁壯成長。

由於我們一家也是跟隨耶穌的，好多時候也經歷到不只是父母「單拖」在教養小朋友，而是有上帝在當中的參與。曾記得有好幾次小朋友主動講返自己之前有做錯的事情，其實他們不主動跟我講，我是不會知道的，但小朋友竟然會自動投案，這真是上帝奇妙的工作和幫助。上帝好多時也會下載一些小點兒給我們，曾經試過幫仔仔考試溫作文，叫他作兩篇文章來看看，他非常不願意，唔想寫咁多字，其實我可以同他有很多爭執，可以理直氣壯迫他寫文章去準備考試，但上帝卻叮咗我一下，提我叫他用電腦打一篇文，結果仔仔覺得有趣了，便肯去做。

小朋友愈來愈長大，想要獨立和嘗試新的事情，當然會有很多撞板的時候，最初自己也會很憤怒，令到小朋友會卻步去嘗試，漸漸地上帝也提醒自己的成長也是這樣跌跌碰碰，作父母的也要慢慢學會放手，不要幫小朋友安排太多的事情，反而讓小朋友從錯誤經驗中學習成長。

唔知大家有沒有想過小朋友長大後會變成怎樣呢？滿有知識、孝順父母、願意幫助別人、抑或是在各行業出類拔萃。而我們只想小朋友能健康成長、成為愛神愛人的孩子，一生走在上帝的帶領當中。正如聖經詩篇 127 章 1 節提到「若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。」求神幫助我們在該放手的地方放手，讓上帝來建造及看守他們。



愛·家庭運動 - - - - - 基真堂校牧部

本堂校牧部將於29/2/2020至1/3/2020（六一日）舉行《愛·自然----親子露營》，在大自然環境進行原野烹飪和露營，活動過程著重親子互動，共同面對挑戰以增加彼此認識及信任，歡迎學生家庭參加。

29/2/2020下午2:00 在基真小學有蓋操場集合，乘旅遊巴前往馬灣少年軍臻訓訓練中心，由教練帶領用炭火烹飪和露營活動，（煮食用具、二人或四人露營營幕和地氈由大會提供，參加家庭需自備睡袋或禦寒衣物）。1/3/2020中午12:00 回程於基真小學解散。費用全免（食材費、車費由基督少年軍《愛·家庭運動》津助），名額60人，額滿即止（多出以抽籤決定）。請填妥下列回條及費用，於2月10日或之前交回基真堂曾姑娘或黃姑娘。如有任何查詢，請致電本堂29580958。

29/2/2020至1/3/2020 《愛·自然----親子露營》

本人是_____班學生_____（學生姓名）家長，我和家人共_____位，將參加 貴堂《愛·自然----親子露營》。

聯絡電話：_____ 家長簽名：_____ 日期：_____